

## 菏泽市工业企业数字赋能大会举行

本报讯(记者王振宇)4月13日,“数字经济和实体经济深度融合全国行(菏泽站)”暨菏泽市工业企业数字赋能大会举行。国家工业信息安全发展研究中心党委书记吕坚,省工信厅总经济师王健夫,市委常委、副市长王昌华,市政协副主席、定陶区委书记朱中华参加活动。

吕坚在致辞时表示,将全力支持山东省数字经济和实体经济深度融合行动,推动数据要素与产业生态融合高质量发展,构建稳定高效的产业链价值链,加速工业企业数字化转型进程。各行业各领域的企业、专家、学者,要紧密合作、积极探索、

不断实践,共谋中国工业可信数联网新业态,共筑数字经济和实体经济深度融合发展的新格局。

王昌华在致辞中代表市委、市政府向与会人员表示欢迎,并介绍了我市基本情况。他表示,菏泽将以本次大会为契机,抢抓多重利好政策和发展机遇,加快推进数字和实体经济深度融合,持续强化数字赋能,着力实现数字产业化和产业数字化,坚定不移走好绿色低碳高质量发展之路。

会上,举行了电信公司与合作企业签约仪式;相关专家及企业进行了主题报告、专家分享、政策解读以及案例分享。

## 海南画派中国画名家邀请展开幕

本报讯(记者付凤臣)4月13日,第二十届“牡丹杯”·水墨自贸区——海南画派中国画名家邀请展在市博物馆开幕。市政协副主席圣恩致辞,中国美术家协会理事,海南省文联副主席阮江华讲话,山东省儒商研究会会长、省政协原副主席许立全出席开幕式。开幕式上,海南省文联、省美协向菏泽市博物馆赠送了国画作品。

时圣恩在致辞中表示,海南与菏泽,因书画结下了深厚的情谊。展览的举行,为菏泽人民带来了一场具有浓郁南

## 菏泽技师学院举办校企合作洽谈会

本报讯(记者付凤臣)4月11日,菏泽技师学院举办校企合作洽谈会,邀请无锡华洋滚动轴承有限公司、昆山科森科技股份有限公司、北京慧凡教育咨询有限公司等15家校企合作企业代表参加。

近年来,菏泽技师学院坚定秉持“德技双修、才能致远”办学理念,持续加强“校企合作、产教融合”深度力度,以学院整体工作高质量提升,更好地服务于我县经济社会建设发展目标,更好地服务于企业对高技能人才的需求。多年来,菏泽技师学院始终坚持走开门办学之路,以“企业冠名班”“订单培养”“联合培养”“合作办学”“工学交替”等方式,不断扩大校企合作、产教融合力度,更好实现校企双方真诚合作、深度合作、长期合作。

会上,举行了校企合作签约仪式、校企合作捐赠仪式,与会企业代表参观了菏泽技师学院实训室并进行洽谈。

## 同济博导乔刚来菏举行科考报告会

本报讯(记者孟冰)日前,上海同济大学博士生导师、南极科考专家乔刚走进菏泽第一中学,为师生带去“南极科考与测绘遥感”为主题的专题报告会。

报告会上,乔刚为师生上了一堂生动的科普课,他讲授了南极科学考察的任务和意义,以及中国第35次、36次科考的过程。重点介绍了卫星定位技术、无人机技术、全站仪等现代测绘技术,并通过GNSS基站提供实时高精度定位信息,无人机低空摄影测量,冰盖表面高分

## 市水务局:强力推进水利工程建设

本报讯(记者张晶)日前,鲁西新区吕陵镇洙赵新河史庄闸除险加固工程已经进入收尾阶段,工地上,机器轰鸣,一片繁忙景象。

2019年洙赵新河治理后,河道的防洪标准提高至50年一遇,鲁西新区吕陵镇洙赵新河史庄闸原闸设计洪水标准为20年一遇,与现状河道50年一遇的防洪标准极不匹配。出于工程安全和更好发挥工程效益两方面考虑,需对史庄闸进行除险加固。

“史庄闸自建成以来,在蓄水灌溉中发挥了较大作用。但由于工程始建标准低,混凝土工程及金属结构、电气设备老化,防洪标准和抗震安全不能满足要求,工程存在严重安全隐患。从去年开始,我们开始对史庄闸进行除险加固,现在正在进行启闭机安装及上下游护坡施工,主体工程已基本完成,验收合格后即可达到通水条件。”市水务集团山东中泽工程集团有限公司现场负责人付道允告诉记者。

据了解,史庄闸工程于2022年11月26日开工建设,由市水务集团山东中泽工程集团有限公司承建,新建水闸由上下游连接段、闸室段、桥头堡及启闭机房、管理房组成,截至目前主体工程已基本完成,闸门已达到正常启闭通水条件,剩余桥头堡、启闭机房、管理房未完成,计划8月1日前全部完成。

“史庄节制闸的完成,能够拦截上游径流和河道来水,为农业灌溉提供水源,兼顾改善生态环境,涵养水源的作用。”市河湖流域工程管理服务中心规划建设科长张永利说。

近年来,全市水务系统深入贯彻落实习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,下好安全度汛“先手棋”,科学应对强降雨过程,加强水闸、泵站、蝶阀等防汛排水设施调度管理,扎实做好防汛救灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。

今年,市水务局进一步抓好重点水利工程建设,涉及52项重点水利工程,其中市级13项,县级39项,总投资30亿元。通过规划项目抓前期,前期完成抓开工,开工项目抓进度、抓质量、抓安全,市水务局分类施策、压茬推动,强力推进水利工程建设。



### 护古树名木 绘城市绿意

古树名木是“活文物”,是城市绿化、美化的重要组成部分。近日,鲁西新区综合行政执法局园林管理办公室采取综合措施,一树一策制定专项方案,对古树名木开展防治病虫害工作,不断提高城市绿化水平,进一步提升城市生活品质。

记者黄啟峰摄

# 单县:打造全域旅游“景区”

本报讯(通讯员谢丽记者王富刚)近日,单县首届海棠花文化艺术节开幕式在东城街道举办,海棠基地、欢乐农场、农产品展区、百鸟园……让人流连忘返,吸引游客们尽情打卡传播。

在单县芝樱花海景区,一朵朵美丽的芝樱花竞相开放,宛如一片彩色的地毯,前来拍照打卡的市民络绎不绝,淡淡的花香飘在空气中,让人流连忘返。

“浪漫的花海,清新的花香,让人心情很放松!”

“没想到单县也有这么大面积的花海,太美了!”

单县林业局局长王拥军告诉记者,芝樱花海主要以多色系的芝樱花为主,总面积500余亩。芝樱花每年有两个花期,最佳

观赏时间为3月中旬到5月底、9月到11月左右。

在单县开山景区,围着开山湖走上一圈,开山古韵、夏秀园、开山湖、景观叠水使人流连忘返。景区内的红色西湖教育基地,耸立着一座由一位位革命英雄筑起的人山雕塑。“这个雕塑叫作‘平原人山’,西湖地区没有高山,湖西人民在共产党的领导下,不怕牺牲,英勇奋战,以血肉之躯筑起了平原人山……”讲解员正铿锵有力地向参观游客们介绍雕塑创作由来。

近年来,单县高度重视文旅活动品牌打造,精选节会主题,立足市场和游客需求,以宜居宜商宜游生态环境和“大善之地·康养之城”文旅品牌为创新引领,不断丰富供给体系,精心培育文旅新业态,着力打造四省八县交界区域全域旅游高地。

整合科技馆教育研学、浮龙湖游船观

光、牌坊古城美食休闲、开山景区赏花休闲、夜游白马街美食等业态,创新打造适应市场需求的旅游产品,聚焦“文旅+”农、工业、体育、教育、康养,依托3个国家4A级旅游景区、2个国家3A级旅游景区、3个国家2A级旅游景区及1个省级旅游度假区等30余个旅游景区(点),打造了历史文化游、红色教育游、科技非遗研学游、生态休闲游、大美乡村游、工业体验游等多条旅游线路。赏花、研学、露营、夜游、美食、红色体验游等文旅“潮流”全新元素,让游客尽情花样打卡,不断提升游客旅游

体验度、美誉度。

从3月开始,单县紧紧围绕全市“菏泽国际牡丹文化旅游节”,精心策划推出了一批具有“沉浸式体验”精品文旅活动,依托浮龙湖旅游度假区、东舜河景观带等景区,山东落子、精灵皮等国家级和省级非遗项目等,以及民俗文化村,湖西革命烈士陵园,相继推出了非遗体验项目、亲子采摘、红色研学、教育研学、康体养生等一批文旅主题产品。从亮点纷呈的“乡村好时节·LET'S购”乡约单县主题活动,到单县首届海棠花文化艺术节、单县网红打卡地百亩芝樱花海……活动将持续至11月底。

## 强信心 稳经济 促发展

本报讯(记者董传周通讯员张凯)“经过街道矛盾调解中心人员的详细解答和调解,困扰我多年的邻里矛盾终于解决,太感谢啦!”4月8日,家住成武县永昌街道的黄女士告诉记者。

近年来,成武县委编办持续推动行政执法重心下移,着力破解基层治理瓶颈制约,打通基层治理“最后一公里”。

提升基层综合执法办公室管理水平。由各镇(街)综合执法办公室统筹镇城市管理、市场监管、自然资源等行政执法力量,对基层政府驻地内各种违法、违章、违规行为进行集中清理整治;县直具有执法职能部门需要到镇(街)执法的,提前与镇(街)综合执法办公室沟通,向镇(街)综合执法办公室备案,由县直执法部门与镇(街)执法队伍联合执法,集中处理日常执法工作难点问题,并保持县、镇两级联合执法常态化,切实提高基层行政执法效能。

探索基层治理模式智能化。依托“成武县新型智慧城市运营中心”与“成武县数字化城管”平台,由智慧摄像头自动抓拍违法行为,经县处理中心传递至基层执法人员手机端,执法人员及时到达现场处理违法事件,并将处理结果上传手机端,形成案件闭环,实现了基层执法工作的智能化和可视化。同时,将规范“属地管理”工作事项融合进网格化管理平台,从而构建起规范“属地管理”与网格化管理工作的联动格局,实现了平台共建、合力共治。

加强执法硬件设施建设。通过出台《成武县推进综合行政执法重心下移实施方案》等文件,对行政执法工作所需的持证人员、执法车辆、执法设备、执法服装等进行配备;强化基层行政执法场所建设,选取永昌街道为试点,通过新建设的矛盾调解中心,规划综合执法场所,确保所有镇(街)行政执法队伍具有标准化场所,进一步推动综合行政执法重心下移工作落实到位。

## 成武:持续推动行政执法重心下移



### 培育电商人才 服务产业发展

4月12日,曹县安蔡楼镇有爱云仓汉服基地内,一名经过培训上岗的电商主播正在直播介绍汉服。近年来,曹县着重引进在电商或者与电商相关的优秀人才回乡发展,通过搭建平台、电商培训、政策扶持等多种措施吸引了一批学历高、思路活的年轻人返乡创业,给电商产业带来活力与动力。目前,全县从事汉服、演出服产业的有博士2人、硕士50余人、大学生近万人。

记者李若生摄

## 太平镇:党建引领打造乡村振兴示范片区

本报讯(通讯员祝建中于森记者苏成华)巨野县太平镇党委以党建为引领,积极探索形成片区党委1核引领,9个中心村党支部示范带动,30个村党组织辐射提升的“1+9+30”基层党建新模式,着力将大张木材产业示范片区打造成“乡村振兴先行区、产业发展引领区、基层治理创新区、美丽乡村样板区”融合体。

大张庄示范片区以党建引领,今年以来,大力开展人居环境整治工作,积极推进片区内村庄进行绿化、美化、亮化、道路硬化等。

同时结合市派第一书记,开展电网提升改造工程,为村内乡村振兴提供全方位电力支撑。

持续推进道路硬化、坑塘治理等工作,加大美丽乡村建设投入,计划打造文化休闲广场4处,着力为村民打造一个“整洁美丽、和谐宜居”的新农村。

聚焦招商引资,建设木业产业链条。

目前,大张庄片区已形成以之元

工企业360余家,具有一定规模的80余家,年加工木材能力达到1600万立方米,现已形成了种植、收购、旋皮、压板、科技、密度板、家具、销售“一条龙”发展模式,去年木材产业税收突破4000万元。今年将整合片区木业资源,推进木业产业链建设,依托宏桦木业,投资建设14000平方米的现代化厂房,可带动片区200余人就业,增加居民收入。

目前,大张庄片区已形成以之元

家私、宏桦木业、正乾木业、白云木制品等为主导的木材产业集群,并形成了产、供、销一套完整的产业链条。

聚焦人才引进,激发经济发展活力。引进在外地从事食品行业的刘庄村退役军人李成功返乡创业,投资建设了玫瑰加工企业,在他带动下,通过土地流转和产业结构调整,刘庄村的玫瑰种植规模已发展到近千亩,成为发展“一村一品”的特色村。

## 嘉宴中心他们占据半壁江山

### ——嘉兴晶辉酒店校企合作见闻

岗实习来了10名学生,留下7人,目前合作有六年头了。

晶辉酒店隶属于博元建设集团股份有限公司,2022年,集团营业额1.2亿元,餐饮是最大板块,餐饮去年的营业额是9600万元,占集团总体量的80%。酒店在嘉兴是最大的酒店,排名第一。2021年、2022年开设两个订单班,酒店给订单班投资30万元,建设了中式烹饪实训室和西餐演示室。

晶辉酒店人力资源部经理霍方亮介绍:“在酒店,嘉宴中心有83名员工,其中后勤56名,后厨员工来自菏泽技师学院的学生有20多个,还有实习生8人,嘉宴中心他们占据了半壁江山。他们实操技能好,职业素养高,希望今年能招聘到更多菏泽技师学院学生来酒店就业。酒店每周培训员工一次,每半年换一次岗位,从打荷、切配、蒸煮、最后到炉灶,做两年就能轮训一遍,要求一岗多能,成为正式员工后,一年涨两次工资,每次平均1000元左右,优秀员工涨3次的也有。”

目前,记者来到浙江省嘉兴晶辉酒店,采访菏泽技师学院校企合作成果。酒店优越的地理位置让人不仅能感受到都市的繁华,亦能俯瞰湿地美景、欣赏南湖风景。酒店2016年8月建成投入使用,2017年开始与菏泽技师学院校企合作,2017年学院顶



对外营业,工作环境干净、整洁。酒店合作

院校9个,合作下来,酒店各部门对菏泽技师学院学生评价很高。

嘉宴中心忙时,我帮忙炒菜,在提升自己技术的同时,对学生起到榜样引领作用。”

刘冰是2019级菏泽技师学院毕业生,工资每月5500多元,目前是切配岗位的主力,想往炉台方向发展。他说:“食堂饭菜好,同事之间关系好,工作环境舒适、干净,工作压力比较小,福利待遇好,每到过节都有精美礼物,食堂菜品可口,宿舍整洁,同

事和睦。”

赵建斌是2021级跟岗实习的学生,来了一个多月,目前从事打荷工作。他说:“工作环境良好,卫生干净整洁,没有什么太大压力,认真完成工作,基本工资2500元,管吃管住,岗位工作压力不大。宿舍干净整洁,有单独卫生间,能洗澡,酒店发床、被子,食堂吃得很好。到了后厨,师傅们耐心传授工作经验,让我在嘉宴中心真正学到了东西!准备毕业后来这里工作。”

文/图记者张红艳

